



二〇一二／二〇一三年度
文化康樂及社會事務委員會
第五次會議報告
(二〇一二年九月十三日)

改善香港動植物公園設施及增加公園內的動物品種

委員指出香港動植物公園內部份設施已經殘舊，未能應付市民的需求。委員建議改善園內洗手間的設備、增加避雨亭的數目及引入新品種的動物。康樂及文化事務署(康文署)代表表示已聯絡建築署研究改善公園內洗手間的設備並要求建築署翻新避雨亭及加裝膠片作遮雨之用。在增加動物品種方面，該署會繼續透過國際物種登錄員的安排，從外國動物園引入稀有和瀕危動物作教育和保育用途。

港島西醫院聯網 2012/2013 年度工作計劃

醫院管理局(醫管局)代表向委員會介紹醫管局於 2012/2013 年度的工作計劃，重點關注普通科門診籌號不足、部份設施老化、重建瑪麗醫院及加強基層醫療服務等。在處理籌號不足問題上，堅尼地城賽馬會普通科門診將於今年 10 月展開翻新工程以加強門診的服務。鑑於設施老化，葛量洪醫院將設立眼科中心，而瑪麗醫院眼科專科門診將遷至新址以改善診症環境。瑪麗醫院重建計劃方面，當局現正評估各專科未來服務需求，並將於稍後諮詢各界意見。為了加強基層醫療服務，醫管局已善用贊育醫院空間開設多個醫療診所以應付日增的需求。醫管局並邀請各委員於會後抽空前往贊育醫院及堅尼地城賽馬會普通科門診診所進行實地視察。

關注中西區普通科門診服務緊絀問題

委員表示中西區普通科門診服務配額未能應付區內市民的需求。委員建議增加區內夜診或公眾假期的門診服務。此外，不少市民認為電話預約系統難以操作，建議簡化電話預約系統並設立真人發聲的預約熱線。醫管局代表表示於各普通科門診部設有輔助處協助市民預約服務。根據醫管局的數據，區內 99.5% 的 65 歲或以上長者及領取綜援人士可於兩天內成功預約。有部份委員對如何計算兩天內成功預約的數據提出問題，醫管局代表答應會後提供補充資料。

康樂及文化事務署在中西區舉辦的文化藝術活動

康文署的代表向委員匯報該署於 2012 年 7 月至 11 月期間在中西區區內舉辦的各項文化藝術活動及上環文娛中心的使用情況。

「2012年千禧時間囊揭幕禮」

大部份委員對出土千禧時間囊表示歡迎。適逢今年乃中華人民共和國成立63周年及香港回歸15周年，委員認為應該把一些有代表性的物品再次放入時間囊，待10年後出土。初步建議邀請當年出席的機構代表及嘉賓一起見證中西區過去10年的改變。文康會秘書會跟進活動並收集各委員的意見。

關注康文署轄下城市電腦售票網門票炒賣事宜

委員關注城市電腦售票網發售的門票於開售後不久便已售罄，且門票經常被炒至高價，建議康文署嚴格限制購買門票數量及以實名售票制。康文署代表表示由於奉行自由經濟原則，場地租用人在銷售門票的安排上享有自主權，可自行出售、免費派發、公開發售或透過不同銷售途徑以推銷其節目。康文署會向各租用人反映炒風熾熱的問題。香港警務處代表表示現行法例未必能涵蓋網上轉售門票的活動，但警方會繼續關注此類網上售賣活動而可能衍生的罪行。

強積金「僱員自選安排」

強積金代表向委員會介紹於2012年11月1日生效的「僱員自選安排」的運作及有關籌備工作。另外，規管強積金中介人的法定制度亦將於同日生效。有委員關注市民在轉換強積金受託人時所得到的實際權益及市民的個人資料會否被濫用。強積金代表表示開放強積金自選安排可以增加市場競爭，令收費有下調空間。而市民的個人資料受中介人操守條例監管。

自由行訪港

由於旅遊事務署在書面回覆中提及「非深圳戶籍居民一簽多行」的安排需待確定香港的承受和接待能力後，才會再考慮實施，因此，委員建議暫時撤回文件，待日後有新的進展再提交文件討論。

中西區區議會秘書處

二〇一二年九月